

جسٹریٹ نمبر ۴۵۲

# The ALBALOOCH

KARACHI.

Sindh.

تمام قوم بلوچ کا واحد حقیقی ترجمان  
ہندوستان

محمد الصمد بھٹو

Per copy - 0-6

قیمت ۶ پیسے

۱۵ جنوری ۱۹۲۲ء

علی نواز میں جب میر جان بلوچ

(دوسری حسین کئی بلوچستان)

خدا کے قبل نالاں ہے نوحہ خوان بلوچ  
 زمین بھی نظر آتی ہے آسمان بلوچ  
 جہان سے ہے بڑا لاگڑ جہان بلوچ  
 کروں بیان اگر آج دستان بلوچ  
 تمہیں خبر ہے اسے میر کو جوان بلوچ  
 علی نواز میں جب میر کا روان بلوچ  
 کہ جس میں آئے ہیں ارباب رازوان بلوچ  
 پھر ایک بار وہ کرتے ہیں امتحان بلوچ

خداں سید ہے مدت گلستان بلوچ  
 نگاہ اونچ میں پستی چکا جسماں  
 جمہور ایسا کہ آثار زندگی مفقود  
 یہ ڈر ہے بزم بھی بزم عزت نہ بخائے  
 تمہارے چاہ میں یہ سٹے تختیاں جھلیں  
 قریب تر نظر آتی ہے منزل مقصود  
 خبر بھی ہے کہ کجالی گئی ہے کانفرنس  
 یہ دیکھنے کیلئے قوم کی ہے کیا حالت

اے میری قوم خدا کے لئے تو ہوش میں آ

دکھا بھی دے کہ ہے دنیا میں کسی شان بلوچ

جنگ  
 میرا سہو ہے کراچی کے شاعر کا ہونے کا  
 میرا سہو ہے کراچی کے شاعر کا ہونے کا  
 میرا سہو ہے کراچی کے شاعر کا ہونے کا



۱۹۲۲ء  
 ۱۵ جنوری  
 ۱۹۲۲ء







# ذوق العلماء کا اصل

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

حضرت خدیو اعلا زادہ جو اپنے وقت  
 ملک کی حالت تھی کہ مسلمانوں کی ایک کثیر تعداد  
 اہم درجہ و درجات کے فرائض کو سمجھنے کی  
 سلف حکم کو سمجھنے تھے، یہ سب صرف ایک  
 عقلی جامع کا بند تھی، انگریزوں کے تسلط کے  
 ساتھ ساتھ ان کے عدم وقت کا تقاضا تھا، ان  
 کے راجوں پر مسلط ہوئے، ان کا تعلق انگریزوں  
 کے سلطانوں کی تعلیم کی طرف متوجہ ہو چکے تھے  
 مغربی تعلیم کے دلدادہ، اسلامی تعلیم  
 و تدریس کو علم و دستور سے باہر ہو چکے  
 باعث تفریق کے سیلاب میں جہلے جا رہے  
 تھے، اور ان پر حیرت انگیز نچ مسلوم  
 ہوئے لگی تھی۔

علمائے باطن کا ایک مختصر گروہ رشتہ  
 و ہدایت و درک علوم عربیہ میں مشغول تھا  
 گروہوں یا جماعتوں میں ان کا تعلق کے ہشت  
 انتہا کم تھا، ان کا وہ اور ساتھ ساتھ کا ڈیڑھ  
 سو دو تھا، اگرچہ حالت کم زوری اور  
 قائم رہتی تو خطبہ ناک نتائج پیدا ہوتے  
 مسلمانوں ہی میں سے ایک کثیر تعداد  
 ایسے صاحب اقتدار لوگوں کی پیدا ہو جاتی  
 جو مذہب کو مٹا دینا اپنا مشن سمجھتی، اور  
 غاصبانہ مذہب کو اوس وقت خیر  
 ہوتی جب پانی سر سے گز گیا ہوتا۔

ان حالات میں علمائے باطن نے  
 اپنے دماغی خطرات کا احساس کیا اور خدیو  
 العلماء کی بنیاد ڈالی۔  
 قادیان خدیو العلماء کے سامنے پیش کی گئی  
 علمائے دین اور علمائے دنیا کے درمیان بیچ  
 بیچ لگی نہ جانے ہوئے پائی، دونوں جماعتیں

مسلمانوں کی اصلاح کے لئے کمر بستہ  
 ہو کر مشیر و مشور ہو گئیں، انہی میں ایک  
 سے علمائے خیالات سے آگاہ ہوئے  
 اور آئے، ان کے سید باب کو روکنے  
 کے لئے تیار ہو گئے اور نئے تیلے پانے  
 اصحاب اصلاح کی ترویج و ترقی کے لئے  
 دستور اور دین فطرت کی غریبوں سے  
 واقف ہو کر علم کو سمجھنے کے لئے سب  
 ہو گئے، ان دنوں جماعتوں کے نسل جوں  
 سے مسلمانوں کی قوت چاہی ہو گئی اور یہ  
 اس وقت مسلمانوں میں دیکھی جا رہی ہے  
 وہ انہیں مستند کو مستشرق کے نتائج میں  
 مبارک و ترقی دینا سمجھ کر

## ذوق العلماء کی مختصر تاریخ

خدیو العلماء کی بنیاد علمائے ہند کی  
 ایک عقیدہ جماعت نے مسلط کیا، جن کی  
 مشورہ کے بعد خدیو کے چور لگی اور جو  
 علمائے ہند کے مشورہ کے وقت موجود  
 نہ تھے اور ان کے اعتراض و مقاصد  
 سے اطلاع دی اور وقت دیکھے، وقت  
 تسلط دینے گئے تھے، ان حضرات علمائے  
 میں سب اہل خدمت کے لئے رابطہ اور  
 یکجہتی پیدا کرنا اور سری موجود ضروریات  
 کے مطابق خدیو طریق تعلیم و تدریس میں  
 ترمیم کے ذریعہ عربی علوم کی ایک پرکھ  
 قائم کرنا۔

جس کا دوسرا سبب ہوا، انہوں میں کثرت سے  
 علماء و مشائخ کثیر تھے، انہوں نے حضرت  
 تشریف نہیں لے سکے انہوں نے خلیفہ کے ذریعہ  
 سے تائید فرمائی۔

شیخ الشیخ حضرت حاجی زادہ اللہ صاحب  
 رحمہ اللہ علیہ نے خدیو مہارت نامہ میں  
 ظاہر فرمایا، اور پہلی سرسختی نظر دی۔  
 خدیو العلماء میں حضرت مولانا شاہ فیصل  
 رحمہ اللہ صاحب کچھ مراد آبادی قدس سرہ  
 کے خدیو کے لئے دعا مانگے خدیو خدیو

حضرت مولانا محمد حسین اولاد آبادی قدس  
 سرہ اللہ تعالیٰ کے خدیو میں شریک  
 رہے، اور حضرت مولانا محمد نور صاحب  
 مدرسہ لکھی پورہ اشراف کے اہلکار  
 خوشنود ہی ذرا۔

اسناد اولاد ساتھ حضرت مولانا محمد علی  
 صاحب مہرم کبیر خدیو العلماء کے ساتھ  
 خاص سہاروی اور پٹی پٹی، اور جگ  
 بتیہ حیات رہے، پارہ خدیو العلماء کے  
 سالانہ مجلسوں کی صدارت فرماتے  
 رہے، ان کے ایسے اثر ہو کر کو بندہ جیسا  
 کے قائم مشائخ علمائے کبیر خدیو العلماء  
 کی جانب مبذول ہو گئی۔

ابتداء سے نظامت کا بد خدیو انہوں  
 حضرت مولانا فیصل رحمہ اللہ علیہ  
 کے خلیفہ اعظم مولانا محمد علی قدس سرہ  
 نے اٹھا یا، آپ کے نمونے پورا  
 نصب کیا اور تقویٰ آبیاری کرنا  
 ہوا، جب منصب پیری سے آپ کو  
 سبکدوش ہو جانے پر مجبور کیا تو خدیو  
 کا کام تین شعبوں پر تقسیم کر دیا گیا  
 علامہ شیعہ نہائی رحمہ اللہ صاحب  
 دارالعلوم ہے، آپ کے علمی شغف  
 اور دست نظر اور کوشش خیالی کا اثر  
 دارالعلوم میں اب تک قائم ہے۔

جانب شیعہ شیعہ انشاء میں وہ جب پیری  
 شروع سے خدیو العلماء کے دست و بازو  
 رہے، خدیو العلماء کے دور و گواہی  
 کے خدمات جلیلہ کے مستحق ہیں۔

حضرت مولانا محمد علی کے بعد مولانا  
 مسیح ارمان خان صاحب نے، حضرت  
 نظام غفران اللہ ان درمیان میں  
 ان میں صاحب ہر وقت نظامت کا کام  
 انجام دیتے رہے۔

جانب شیعہ شیعہ مولانا صاحب رحمہ اللہ  
 سے شریک رہے، اور خدیو شیعہ شیعہ

مذہبوں میں شیعہ لکھی انہوں نے خدیو  
 اور ایک خدمت کرتے رہے، ان سے  
 حضرت مولانا محمد علی مستند علیہ السلام  
 رہے، ان کے بعد خدیو خدیو العلماء  
 نامہ کی حیرت انگیز کام کرنے سے مشغول  
 مستند آگے لگے، ان کے کام سے  
 خاص و خاص سہاروی اور پٹی پٹی کی  
 مثالیں ہیں۔

موصوف کی وفات کے بعد خدیو شیعہ العلماء  
 صفی اللہ صاحب الملک آبادی سید محمد علی  
 من خان آباد نظامت کی خدمات انجام  
 دیتے رہے، جس کے بعد مولانا صاحب  
 صاحب کام کرتے رہے، نام نظامت اس کے  
 مشائخ ہیں، اب منصب پیری کے بعد  
 عہدہ کی خدیو رہیں کے سکندر شیعہ  
 ہیں، ان کے اپنے خدیو تھے، یہی مستغنیہ  
 فرماتے رہتے ہیں۔

جناب مولانا سید سلطان صاحب  
 خدیو مستند دارالعلوم ہیں، اگر آپ  
 علم و فضل دست نظر اور ناز شامسی  
 میں علامہ شیعہ کے جانشین کو رو مین کی  
 عینت اسلامی میں مولانا محمد علی مستغنیہ  
 دیکھ کے متحیر ہیں۔

# تخلات

جامی و مکان میں ہر شیعہ اسلامی کا  
 کام ہوتا ہے، اگر سنی، بلوچی ہندی  
 سندھی افغان شیعہ مسلمان بھی ہر ایک  
 فرقہ پر ہوتی ہے، ایک ہر آگے لگے ہر  
 نزل کا تصدیق فرمائیں۔

ہے تو ہی جائیں گی بہت مغزانی کریں  
 اللہ

محمد مراد ولد محمد عمر بلوچ  
 بلوچ ستر خدیو مسجد جامعہ انارک  
 گل محمد لین، کراچی





